

Вет. Москва. - 1990 - 22 июня
Эхо гастролей

РОСТРОПОВИЧ В РОССИИ

Великий музыкант современности Ростропович после шестнадцати лет разлуки побывал на Родине. Как принято у большинства состоятельных американцев, перед далеким путешествием он обратился за советом к своему другу — астрологу бывшего президента США Рональда Рейгана.

— Стоит ли мне туда ехать? Что ждет меня в России? — спросил виолончелист.

— Конечно, поезжай, — сказал мудрый астролог. Ты встретишься

со своими друзьями, тебя ждет огромный успех. Ты почувствуешь сладкий воздух Родины, но не останешься там. Здесь твой дом, здесь твои дела, бизнес.

Действительно, у Мстислава Ростроповича был огромный успех, его тепло встречали в Москве, Ленинграде близкие музыканту люди. Живущий в мире божественных звуков, маэстро больше всего ценит в человеке высокие духовные качества, вне зависимости от того, в какой стране этот человек живет.

Немудрено, что в Америке и в других странах у него и его жены Галины Вишневской, великолепной оперной певицы, до сих пор считающей себя русской и не желающей забыть период застоя, за эти годы появилось немало друзей. «Ято русская, а вот внуки мои американцы».

Лишенные советского гражданства за поддержку, оказанную А. Солженицыну, они приезжали на Родину после того, как это несправедливое решение было отменено.

Увидят ли советские люди своих бывших соотечественников? До 1992 года все его выступления расписаны буквально по дням и часам. А вот после 1992 года он будет планировать приезды и в Советский Союз.

По возвращении в Соединенные Штаты Америки Ростропович и Вишневская дали множество интервью средствам массовой информации. Особо интересным оказался материал о пребывании двух наших сограждан на Родине, опубликованный журналом «Мьюзик мэгэзинз», в нем они делятся впечатлениями о встречах со старыми друзьями, их настроениях, далеко не всегда однозначных.

А. НАСОНОВ.

22/11/90

Ростропович М.